

为“强富美高”新盐城现代化建设提供人才支撑系列报道之二

才与城的相融相促



□记者 姜琰 周峰华 戴汇

百川终入海,聚力引才来。

以城聚才,以才兴城。我市积极推动创新要素集聚发展,筑就人才“强磁场”,释放平台“新动能”,跑出企业用才“加速度”,做优人才服务“硬保障”,厚植育才“丰润沃土”。盐阜大地,宏图徐展,各类人才“雁阵齐飞”“万马奔腾”,创新源泉充分涌流,才与城相融相促、共生共荣。

打造“创新之核”

筑就人才强磁场

如何充分激发人才创新创业创造活力,让更多“千里马”涌现出来、集聚起来、奔腾开来?

我市积极建设以盐南高新区“创新之核”为重点的科创平台矩阵,鼓励各板块科创平台和人才项目加快向“创新之核”汇聚,筑就人才强磁场,对引进人才的资助补贴,由市级、各县(市、区)和盐南高新区财政按照50%、25%、25%的比例分别承担,推动全市域创新要素在“创新之核”集聚发展。

“盐南高新区不断集聚高学历、高层次创新创业人才,促进人才链和产业链深度融合,探索人才引育留用机制,打造人才‘打卡’目的地和人才‘打拼’新高地,‘人才创新在盐南、成果运用在全市’的格局初步形成。”盐南高新区党工委副书记屠兆彬说。

毕业于东南大学,在上海航天局担任高级工程师的沈玉阳返乡创业,在盐南高新区创办了江苏霆善科技有限公司。“我们公司是一家以人脸识别技术、数字孪生技术、AGI大数据模型技术、三维数智技术为核心,集软件研发、硬件设计、硬件生产、落地建设为一体的高科技企业。”沈玉阳说。

作为市领军人才,沈玉阳一直高度重视研发工作,积极引进高端人才,公司员工中研发人员占比达一半以上。在沈玉阳的带领下,公司先后获得国家高新技术企业、省专精特新企业等诸多荣誉,拥有知识产权超200项,发明专利、实用新型专利近50项,参与国内多项人工智能、数字孪生技术标准的制定。

“作为省级技术创新中心,江苏

沿海可再生能源技术创新中心坚持以平台引项目、以项目聚人才、以人才促创新、以创新谋发展,探索“平台+人才+项目”的模式,加快打造全市聚才、引才、用才高地。”江苏沿海可再生能源技术创新中心主任刘琦说。

以“重大平台”全面聚才。与中国科学院、中国质量认证中心(CQC)等单位合作共建创新平台,建成了大功率电力电子与控制技术实验平台、制氢材料与氢能产品检验检测中心及新能源涉网测试平台等3家公共服务平台,引入中国科学院电工研究所主任研究员王一波、金风科技首席科学家翟恩地等30多名高端人才在盐创新创业。

——以“拨投机制”快速引才。“拨投结合”是省产研院支持人才原创成果的重要机制。通过“拨投结合”方式,创新中心已培育孵化出2家科技型企业在盐落地,汇聚东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学、中国科学院电工所等可再生能源行业专家团队20余个。

——以“联合创新”高效用才。与悦达绿氢共建创新中心“绿氢分中心”,聚集一批顶尖科学家团队;联合国内知名高校院所30余名教授,共建海上风电开发设计软件分中心和海上风电智慧运维装备研究所;与上海电气、双瑞风电等行业龙头企业共建企业联合创新中心4家,集聚各类专业研究人才近百名。

江苏沿海可再生能源技术创新中心、南师大海洋经济技术研究院、金风前沿技术(盐城)研究院、机器人产业园联合创新中心等一批高能级研发平台拔地而起,成为产业转型升级的重要智库输出,不断推动“创新之核”成势见效。

释放企业用才效能

夯实聚才“主阵地”

企业是市场经济的主体,是聚才“主阵地”。我市全马力释放人才使用效能,让企业在人才引育用留各个环节“唱主角”,推动企业吸引集聚一大批优秀人才,为打造新质生产力重要阵地“碳路先锋”提供强大

人才支撑。

提升企业用才主体地位,在全国范围内首创发布《企业人才创新活力指数》,将指数排名与企业享受科技、人才政策相挂钩,推动财政资金精准支持,倒逼企业履行主体责任。

着眼解决民营企业一线青年人才后顾之忧,创新开展“重点企业产业英才认定”,着力提高企业在人才培养过程中的话语权,实施“青年科技人才托举行动”,每年选拔、培养、资助一批具有较强创新潜力的青年科技人才,提供子女点校入学、父母就医体检绿色通道等服务,让青年人才发展有舞台、创新无负担。

优化人才评价机制,树立“有用即是人才”的理念,“既问专家、更问东家”,将薪酬待遇作为关键评价标准,对企业引进税前年薪达到20万元以上的人才,可不受年龄、学历、职称等限制,同等享受人才引进政策。

推动人才有序流动,探索“关系在国企、服务到民企”使用模式,推动更多优秀青年人才、专业人才向龙头企业、产业一线集聚,为发展新质生产力赋能助力。

.....

一系列政策措施的实施,真正做到让人才各尽其能、各展其长。

“2023年,晶澳科技抢抓机遇,积极布局,在东台投资新上10GW高效电池、10GW高效组件项目,急需大量人才。”东台晶澳太阳能科技有限公司人力资源部经理徐世燕说,得知公司的引才需求,人才部门第一时间搭建引才工作专班,上门宣介“黄海明珠人才计划”,优厚的政策条款,提升了岗位的吸引力。公司当年引进1830名高校毕业生和技能人才,助力项目开工百天成功下线首件光伏组件,刷新项目建设“东台速度”,创造新的“晶澳速度”。

企业引进领军人才、大学生数量持续攀升,2021年以来,全市累计引进各类人才14.64万人,引进青年人才超85%在民营企业工作,人才创新质效充分显现,人才优势持续转化为创新优势和企业发展优势。

蓄满人才“活水”

润泽乡村“沃土”

乡村振兴,关键在人,乡村人才既是活力源泉,也是发展引擎。

我市大力实施“百名菁英”强村行动,用发展和机遇吸引人才,用环境和待遇服务人才,推动返乡青年、“新农

人”等各类人才扎根基层,激活乡村人才振兴“蓄水池”。截至目前,全市累计引进优秀青年人才251人,定向培养农业农村人才437人,资助兴农创业项目69个。

“在一次休假回乡探亲时,看到乡村振兴给家乡带来的巨大改变,我便萌发了回村创业的想法。”七年前,吴舒涵从银行辞职,回到家乡东台市甘港村,创立江苏惜禾现代农发展有限公司,成为了一名新型职业农民。

回乡后,吴舒涵加大力度推进农业新品种、新技术、新模式应用,获得市“百名菁英”强村行动兴农创业岗项目资助,成为省优秀“新农人”。公司成功建成全省首家“全程机械化+综合农事”服务中心,实现全程全面机械化,服务周边农户机耕,年服务粮田逾2万亩,“惜禾”牌大米成功获“江苏好大米”金奖。

毕业于南京大学的张林雁,在外企打拼多年后,同样选择了回到家乡阜宁,投身生态农业,创立盐城小雁生态农业有限公司。八年来,她怀揣梦想扎根乡村,坚持原生态散放的养殖方式,逐渐探索出了一条自繁、自育、自养、自销雏鸡、青年鸡、老鸡的产销模式,接连创造了多个全国及省级生态农业品牌。

“家乡因地制宜提供创业培训、项目指导、产业发展、资金扶持等优惠政策,让我们这些愿意留在乡村、建设家乡的人留得安心,让我们在农村这片广阔天地里,大施所能、大展才华、大显身手。”张林雁说。

去年,黄心怡通过“百名菁英”强村行动顺利成为一名农村基层工作者,担任滨海县东坎街道会农村书记助理一职。到村工作后,黄心怡以基层工作为核心拍摄短视频,运营“缤纷会农 强村富民”抖音号,并搭建助农直播间,将滨海香肠、土鸡蛋、何首乌粉等本地特色农产品上架推广,单条视频最高播放量达46.7万次。

“‘百名菁英’强村行动等各项政策,为我们有志青年在农村基层施展才华、实现价值提供了广阔的发展空间和有力的支撑保障,为乡村振兴注入了新的活力和动力。”黄心怡说。

功以才成,业由才广。我市正用一系列真招实策、一项项实际行动,打造聚才高地,推动各类人才“各得其所、尽展其长”,人才创新创业创造活力加速释放,人才“朋友圈”持续扩大,绘就“强富美高”新盐城现代化建设的美丽画卷。

开合间 见非凡

华为尊享品鉴会在阜宁举行

日前,HUAWEI Mate XT | ULTIMATE DESIGN尊享品鉴会在阜宁金沙湖畔的阜宁七彩公园马术基地举行,政商界精英汇聚于此,探索非凡大师系列全新成员HUAWEI Mate XT三折叠屏手机,近距离品鉴超越想象的折叠新形态产品,体验精彩私享沙龙、马术体验等。

盐城联易商贸有限公司董事长为活动致辞,对与会嘉宾表示欢迎,并和嘉宾们共同畅想未来科技。阜宁县工商联主席、政协副主席蔡如航沉浸式体验三折叠产品,对品牌发展和科技未来分享看法。活动现场,专业顾问还为嘉宾解读了非凡大师的传奇色彩。

非凡设计,独领非凡

华为持续引领产品设计风尚,HUAWEI Mate XT非凡大师传承了非凡大师系列的八角星钻设计,中轴对称,和谐有序。产品创新使用正弦切面设计,形成立体光轨的视觉效果。切面之上,臻美岩脉纹理跃然其表,历经22天精工细作、78道繁复精密的工序,手工匠造,每一片岩脉纹理都独一无二,铸就典藏之作。

非凡科技,成就非凡

作为折叠手机行业的引领者,华为始终追求极致科技创新,并通过长

期高投入、高研发,从“深水区”突破到“无人区”,为消费者带来顶尖科技和高端产品。铰链和屏幕技术的持续创新与突破,是HUAWEI Mate XT非凡大师将科幻变成现实的关键。

非凡体验,体验非凡

华为从未停止对极致体验的追求,敢于创新,在内折、外折与竖折等形态上持续突破,致力于为消费者带来非凡的产品体验。而HUAWEI Mate XT非凡大师,真正打破了移动终端的场景边界,一机多能,科技新物种。HUAWEI Mate XT非凡大师拥有华为临境大屏,大屏观影,

尽享视觉盛宴;大屏理财,纵览全局信息;大屏阅览,全景尽在掌中。切至双屏态,新闻资讯、邮件内容一目直达;单屏态下,亦便捷从容,满足快速接打电话、随时拍摄等需求。HUAWEI Mate XT非凡大师的三折叠形态,满足消费者生活、工作等各种场景下的需求,是一次终端体验的历史性变革。

品鉴会结束后,嘉宾在君憶马术俱乐部马术基地体验马术,马术俱乐部成员开展骑士友谊赛,同时进行享界S9、问界M9、智界R鸿蒙智行试驾体验,共鉴科技魅力。

马银国